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Öffentliche Sitzung

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest.

TOP 1 Anregungen, Anträge und Zustimmung der Tagesordnung - beschließend

Sachvortrag:

Ton- und Bildaufnahmen jeder Art bedürfen der vorherigen Zustimmung der Vorsitzenden und des

Gemeinderates. Die Tagesordnung und die Tischvorlage wurden mit der Einladung versandt.

Beschluss:

Der Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: | Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

TOP 2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift - beschließend

Sachvortrag:

Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 17.04.2023.

Beschluss:

Das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 17.04.2023 wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: | Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0
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TOP 3 Erarbeitung einer Konzeption zur Steuerung von Photovoltaik-Freianlagen durch Fa.
BAURCONSULT im Auftrag der Gemeinde Bergtheim; Behördenbeteiligung im
Rahmen der Konzepterstellung - beschließend

Anlage

Konzeptplan

0

Sachvortrag:

Die Gemeinde Bergtheim hat BAURCONSULT mit der Erarbeitung einer Konzeption zur Steuerung von
PV-Freianlagen beauftragt. Basierend auf dem Kriterienkatalog der Regierung von Unterfranken für die
Ausweisung von Freiflächen-Photovottaikanlagen hat BAURCONSULT, zusammen mit der Gemeinde
potenzielle Flächen im Gemeindegebiet auf Eignung bzw. Nichteignung geprüft. Daraus hat sich eine
Auswahl an Standorten ergeben, die bei der künftigen Ausweisung von Flächen für die Freiflächen-
Photovoltaik bevorzugt berücksichtigt werden sollen.

Der Vorabzug dieser Standortauswahl wurde durch den Gemeinderat gebilligt und soll nun mit den
wesentlichen betroffenen Behörden und Trägern öffentlicher Belange abgestimmt werden.

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis und stimmt dem Konzept vom 10.01.2023, für die Gemeinde
Bergtheim, der Fa. Baurconsult zu.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: I Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

0
TOP 4 Erarbeitung einer Konzeption zur Steuerung von Photovoltaik-Freianlagen durch Fa.

BAURCONSULT im Auftrag der Gemeinde Oberpleichfeld; Behördenbeteiligung im
Rahmen der Konzepterstellung - beschließend

Anlage

Konzeptplan

Sachvortrag:

Die Gemeinde Oberpleichfeld hat BAURCONSULT mit der Erarbeitung einer Konzeption zur Steuerung
von PV-Freianlagen beauftragt. Basierend auf dem Kriterienkatalog der Regierung von Unterfranken
für die Ausweisung von Freiflächen-Photovoltaikanlagen hat BAURCONSULT, zusammen mit der
Gemeinde potenzielle Flächen im Gemeindegebiet auf Eignung bzw. Nichteignung geprüft. Daraus hat
sich eine Auswahl an Standorten ergeben, die bei der künftigen Ausweisung von Flächen für die
Freiflächen-Photovoltaik bevorzugt berücksichtigt werden sollen.
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Der Vorabzug dieser Standortauswahl wurde durch den Gemeinderat gebilligt und soll nun mit den
wesentlichen betroffenen Behörden und Trägern öffentlicher Belange abgestimmt werden.

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis und stimmt dem Konzept vom 23.02.2023, für die Gemeinde

Oberpleichfeld, der Fa. Baurconsult zu.

Abstimmungsereebnis: Ja-Stimmen: I Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

0

0

TOPS Digitaler Bauantrag - Einstieg bzw. Umsetzung - zur Information

Sachvortrag:

Das Landratsamt Würzburg plant zum jetzigen Stand die Umstellung zum 01.09.2023 auf das Digitale
Baugenehmigungsverfahren.

Folgende gravierende Unterschiede sind:

l. Antrag wird bei LRA eingereicht digital oder analog
Wichtig: digitale Akte federführend
2. Gemeinde wird vom LRA beteiligt
3. Gemeinde erteilt bzw. verweigert Einvernehmen und teilt dies dem LRA mit
4. Weitere „normale" Sachbearbeitung durch LRA
5. Bescheid digital einsehbar

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.

TOP 6 Glasfaserausbau für die Ortsteile - beschließend

Sachvortrag:

Der Ausbau der Glasfaserinfrastruktur erfolgt größtenteils privatwirtschaftlich durch die
Telekommunikationsunternehmen. Der geförderte Ausbau soll ergänzend in den nicht
wirtschaftlichen Gebieten stattfinden.
Oftmals bedarf es einer fachlichen Beratung der Gebietskörperschaften durch externe Experten, um
ein optimales Verhältnis beider Ausbauarten zu erreichen und auf dieser Grundlage ein
Förderverfahren durchzuführen.
Die Beratungsleistungen können über Förderung in Anspruch genommen werden.

Sitzung des Gemeinderates vom Montag, 15. Mai 2023



Seite 6 von 9

Für das Ortsgebiet Prosselsheim wird der Glasfaserausbau eigenwirtschaftlich durch die Telekom
ausgeführt.
Für die Ortsteile Püssensheim und Seligenstadt muss der Glasfaserausbau über das Bundes-
/Landesförderprogramm erfolgen.

Sollte hierfür eine Potentialanalyse und vorbereitende Erkundungen für die Beantragung der
Fördermöglichkeiten erforderlich sein, ist ein Fachbüro nötig.
Gleichzeitig muss die Begleitung durch das Verfahren durch ein Fachbüro getätigt werden.

Beratung:

Die Bürgermeisterin teilt in diesem Zusammenhang mit, dass die Anträge zügig gestellt werden
müssen, damit der Ausbau parallel zum „Selbstausbau" und die Förderung gewährleistet ist.

Nach Beauftragung des Büros erhält die Gemeinde weitere Informationen.

0 Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Prosselsheim stimmt der Beauftragung eines Fachbüros für die
vorbereitenden Tätigkeiten und die Begleitung durch das Verfahren zu.
Die Verwaltung wird beauftragt. Entsprechendes in die Wege zu leiten.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: | Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

TOP 7 Kriterienkatalog Freiflächenphotovoltaikanlagen - beschließend

0 Anlage
Überarbeiteter Kriterienkatalog

Sachyortrag:

Der Kriterienkatalog wurde im Vorfeld in mehreren Beratungen durch das Gremium ausgearbeitet und
überarbeitet.
Die finale Version liegt den Sitzungsunterlagen bei.

Der Gemeinderat muss diesen Kriterienkatalog per Beschluss verabschieden.
Alle zukünftigen Anfragen bezüglich Freiflächenphotovoltaikanlagen müssen diese Kriterien
berücksichtigen.

Beratung:

GRin Spiegel-Vogelsang teilt von Seiten des Arbeitskreises mit, dass dieser sich bei verschiedenen
Stellen erkundigt hat und entsprechende Informationen eingeholt hat.
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Es wurde versucht, eine ausgewogene Position zu finden, um Photovoltaik im Ort zu ermöglichen.
Den Kriterienkatalog habe man ausgearbeitet, damit man eine vernünftige Grundlage für die
Gemeinde hat.

Die Bürgermeisterin gibt anschließend den Kriterienkatalog vollinhaltlich zur Kenntnis. Der
Kriterienkatalog wird komplett vorgetragen und per Beamer gezeigt.

Beschluss:

Der Gemeinderat der Gemeinde Prosselsheim stimmt dem Kriterienkatalog für die Erstellung von

Freiflächenphotovoltaikanlagen für das Gemeindegebiet der Gemeinde Prosselsheim in der Fassung
vom 15.05.2023 zu.

Der Kriterienkatalog ist Bestandteil des Beschlusses.

0
Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: | Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

TOP 8 Änderung zur "Vereinbarung zwischen Tierschutzverein Würzburg und Umgebung
e.V. und der Gemeinde Prosselsheim betreffend der Entgegennahme und
Verwahrung von Fundtieren" - beschließend

Anlage

Vertragsentwurf

0
Sachyortrag:

In der Gemeinderatssitzung vom 13.04.2015 stimmte der Gemeinderat Prosselsheim einer

Mitgliedschaft im Tierschutzverein Würzburg und Umgebung e.V. zu.

Gemäß der neuen Vorlage erhöht sich der Pauschalbetrag von 0,20 € je Einwohner auf 0,31 € je

Einwohner. Für 2022 belauft sich der Kostenanteil auf 236,80 €. Mit dem neuen Verrechnungssatz

werden 367,04 € fällig.

Beratung:

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass im Gemeindegebiet ausgesetzte Tiere ins Tierheim gebracht

werden. Ist die Gemeinde nicht Mitglied im Tierschutzverein, müssen für die Behandlung etc. die

Kosten übernommen werden; es sei denn, die Gemeinde ist Mitglied im Tierschutzverein.
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Beschluss:

Der Gemeinderat stimmt der vorliegenden Änderung zu.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: | Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

TOPS Satzung und Hausordnung für den Jugendraum "Milchhäusle" - beschließend

G) Satzung für die Benutzung des Jugendraums „Milchhäusle"
Hausordnung für den Jugendraum „Milchhäusle"

Sachvortrag:

Nach der erfolgreichen Wahl des Jugendrates für den Jugendraum „Milchhäusle" in Prosselsheim am
25.03.2023 wurde von den Jugendratsmitgliedern mit Unterstützung der Gemeindejugendpflegerin
eine Satzung sowie Hausordnung erstellt.
Beide vorgelegten Dokumente basieren auf der Empfehlung des Landratsamtes Würzburg und sind an
die Gegebenheiten der Gemeinde Prosselsheim angepasst. Diese Dokumente regeln die Organisation
und den Betrieb des Jugendraums und werden dem Gemeinderat zur Genehmigung vorgelegt.

^

Beratung:

GR Bach erklärt in diesem Zusammenhang, dass der Jugendraum vorerst nur einmal wöchentlich
geöffnet sein soll, und zwar freitags, in der Zeit von ca. 16.00 bis 19.00 Uhr.
In der Anfangszeit wird sich die Gemeindejugendpflegerin um einen geregelten Ablauf kümmern.

Beschluss:

Der Gemeinderat genehmigt die vorgelegte Satzung für die Benutzung des Jugendraums „Milchhäusle"
der Gemeinde Prosselsheim" sowie die vorliegende Hausordnung für den Jugendraum „Milchhäusle"
der Gemeinde Prosselsheim.

Abstimmungsergebnis: Ja-Stimmen: I Nein-Stimmen: Persönlich beteiligt:

12 0

Sitzung des Gemeinderates vom Montag, 15. Mai 2023



Seite 9 von 9

TOP 10 Bekanntgabe nachdem die Geheimhaltung weggefallen ist (Art. 52 BayGO) - zur
Information

Der Gemeinderat hat in seiner nichtöffentlichen Sitzung vom 17.04.2023 bezüglich Grünflächenpflege
2023 die Firma Garten- und Landschaftsbau Seufert aus Oberpleichfeld laut Angebot vom 29.03.2023
in Höhe 6.647,34 Euro brutto beauftragt.

TOP 11 Informationen der l. Bürgermeisterin / Verschiedenes - zur Information

0
TOP 11.1 Wasserentnahme aus dem Löschweiher - zur Information

Die Bürgermeisterin teilt dem Gremium mit, dass die Gemeinde einen Antrag für eine kurzfristige

teilweise Gestaltung der Wasserentnahme aus dem Weiher gestellt hat; es liegt allerdings noch keine

Rückmeldung vor.

Das Wasserwirtschaftsamt wird jetzt nochmals um eine Stellungnahme gebeten.

TOP 11.2 Grundschule Kürnach - zur Information

Die Bürgermeisterin berichtet von der letzten Schulverbandssitzung für den Schulverband Kürnach.

Aktuell sind ca. 180 Kinder in der Mittagsbetreuung.

Die Kosten für das Mittagessen werden im kommenden Schuljahr erneut angepasst.

TOP 11.3 GR Dr. Stibbe: Fahrbahndeckenerneuerung Staatsstraße - zur Information

GR Dr. Stibbe fragt nach dem Stand der Fahrbahndeckenerneuerung in Seligenstadt.

Die Bürgermeisterin teilt hierzu mit, dass die Gemeinde hier noch keinerlei Informationen erhalten

hat.

Für die Richtigkeit:

^.%
rgit ß'örgl?r

l. BtTrgerm^terin

s.s^
Schriftführer
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